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Všetkým organizáciám pracujúcim s týranými 

 sexuálne zneužívaným deťmi.                                                                                              

 

19.11.2010 

 

Vážení priatelia,  

 

 Už takmer 20 rokov pôsobím v neziskovom sektore a v problematike pomoci týraným 

zneužívaným deťom a obetiam domáceho násilia. Dnes je 19. November – Svetový deň 

prevencie týrania detí a je to aj  presne 10 rokov čo  realizujeme v rámci neziskovej 

organizácie Centrum Slniečko,n.o.  rôzne aktivity , ktoré upozorňujú verejnosť na 

problematiku násilia páchaného na deťoch, vyzývame verejnosť k pomoci a  informujeme    

kto, kde a ako môže pomôcť.  

 Sama zo svojej skúsenosti viem,  že každodenná starostlivosť o deti, ktoré si prešli 

peklom násilia, týrania, sexuálneho zneužívania je veľmi ťažká . Vyžaduje si fantastických 

ľudí s otvorenými srdcami, profesionálov, ľudí, ktorým záleží na osude druhých a ľudí, ktorí 

dokážu zmierniť ich psychickú ujmu . 

 Viem aké to je, keď sa na Vás zahľadia oči plné smútku s otázkou: „ Prečo práve ja ?“ 

Na niektoré otázky ani ten najlepší odborník nevie odpovedať. Myslím si však, že mnohí  

z nás vieme  hovoriť o tom, čo by sa v starostlivosti o týrané, sexuálne zneužívané deti malo 

zlepšiť, aby sme ich  poskytovaním starostlivosti  druhotne neviktimizovali ( nespôsobovali 

im ďalšiu traumu )  napr. nešetrným a opakovaným vypočúvaním ( stáva sa že dieťa je 

vyšetrované niekoľkokrát za sebou, že pri viacerých páchateľoch musí prejsť viacerými 

súdnoznaleckými posudkami, absentujú  vyšetrovatelia špecialisti) nekonaním ( súdne 

konania trvajú neúmerne dlho, deti sú predvolávané na  vypočúvanie na úrady, políciu a často 

krát až niekoľko mesiacov po nahlásení).    

 O tom, že financovanie aktivít, programov a zariadení, ktoré pomáhajú práve tejto 

cieľovej skupine je nedostatočné a často len sporadické. 

Nie je v našich silách, akokoľvek sa snažíme poskytnúť týraným , sexuálne zneužívaným 

deťom takú komplexnú starostlivosť a pomoc, ktorú by si tieto deti zaslúžili , pretože proces 

pomoci , starostlivosti, zabránenie druhotnej viktimizácii nie je iba na nás.  

 Preto sa na Vás obraciam za seba ale aj za  neziskovú organizáciu Centrum 

Slniečko,n.o. s výzvou  , aby sme :  

- spoločne vytvorili jednotlivé  problémové okruhy, ktoré poškodzujú deti , hlavne deti 

u ktorých je závažné podozrenie na týranie, sexuálne zneužívanie , či deti, u ktorých je 

diagnostikovaná diagnóza syndróm týraného dieťaťa,  

- spoločne dali spracovať právnu analýzu týchto problémov a podali návrhy na zmenu 

legislatívy na účinnejšiu ochranu detských obetí násilia – týrania, sexuálneho 

zneužívania, zámerného zanedbávania, 

- vytvorili stratégiu na účinnejšiu ochranu detí. 

- predložili tieto návrhy premiérke SR, vláde SR a poslancom NR SR.  

 Verím, že vytvoríme  spoločný tím , ktorému sa podarí uľahčiť život týraným, 

zneužívaným deťom. Pokiaľ máte záujem kontaktuje nás. Nejde o honorovanú prácu ale 

prácu v prospech tých, ktorí sa nevedia brániť a je na nás dospelých, aby sme pomohli.  
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 Zo srdca Vám všetkým ďakujem za akúkoľvek odozvu. Budeme čakať na Vaše 

rozhodnutie  a Vaše podnety do 30.11.2010. Potom vytvoríme zoznam všetkých organizácií , 

jednotlivcov , ktorí chcú pomôcť a rozpošleme Vám ho . Zozbierame aj všetky podnety od 

Vás, spracujeme ich a pošleme. Na základe nich by sme vytvorili spoločnú stratégiu.  

       Verím, že keď dáme dohromady všetky sily a dobré nápady, že sa nám podarí zlepšiť 

podmienky pomoci týraným, zneužívaným deťom.    

 

S úctou 

                                   Mgr. Mariana Kováčová 

                                     Centrum Slniečko, n.o.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


